

周斌在调研科技型企业发展时强调 强化企业科技创新主体地位 因地制宜加快培育发展新质生产力

盐城晚报讯 3月23日下午，市委书记周斌就科技型企业发展进行专题调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，认真落实省委专题研讨班部署要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，强化企业科技创新主体地位，充分激发创新驱动力，因地制宜加快发展新质生产力，为奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章注入强劲创新动能。

周斌首先来到盐城市大数据产业园的三峡新能源海上风电运维江苏公司，通过大数据中心大屏幕察看风机分布，了解科技创新等情况，勉励企业立足东算、海算、绿算优势，乘“数”而上，拓展专业化运维市场，不断提升发电效能，让风机真正成为“摇钱树”，塑造发展新优势。盐城高

新区华盛电气公司抢抓产业风口，推出新能源输变电、电动汽车充电桩、储能电站等新产品，在手订单充足。周斌察看检测中心、生产车间等，鼓励企业顺应市场需求，加大研发力度，积极降本增效，加快上市步伐，增强核心竞争力，实现高质量发展。方意摩擦材料公司生产的高端乘用车刹车片可替代进口，周斌肯定企业矢志不移推进科技创新的做法，针对企业提出的优化人才发展环境建议，他叮嘱园区和地方政府要主动摸清企业有关需求，个性化做好配套服务，营造一流营商环境。高聚识别技术公司生产的小腕带拥有国内外大市场，周斌希望企业加大新产品研发，拓宽应用领域，做精做专做深，实现快速发展壮大。

周斌强调，要深刻领悟习近平

总书记对科技创新工作的新要求，因地制宜加快发展新质生产力，大力推进“科技创新攻坚年”活动，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，统筹推进传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”。要强化企业创新主体地位，加强基础共性技术研究，推进关键核心技术协同攻关，练就更多“独门绝技”“看家本领”，加快创新成果应用，促进产业高端化、智能化、绿色化。要统筹做好“高精尖缺”人才引进、金融政策支持、知识产权保护、科技服务业发展等工作，努力构建成果“常态化”汇聚、供需“精准化”对接、服务“体系化”布局的创新生态。

在调研中，周斌还听取盐都区有关工作情况汇报，充分肯定盐都发展

取得的新成效。他指出，盐都要坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，牢牢把握高质量发展首要任务，提振干事创业的精气神，以实干实绩全面提升对全市发展的贡献度。要立足国家高新区这一重要平台，积极打造科技创新主阵地，全面彰显“高”和“新”定位，努力实现争先进位。要在加快发展新质生产力上持续发力，立足自身优势和良好基础，统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，有效放大“智改数转网联”效应，努力取得更多可观可感的成效。要加大国家高企、专精特新企业和股改上市企业的培育力度，做强实体经济硬支撑，不断增强高质量发展后劲。

市领导薛盛堂、祁从峰等参加调研。

记者 韩宝贵

突出重点 多措并举

全市城管系统开展电动自行车消防安全专项整治

盐城晚报讯 为防范化解电动自行车消防安全风险，根据我市电动自行车消防安全专项整治工作统一部署，自3月8日以来，全市城管系统结合城市管理职责，多措并举开展专项整治行动，积极引导广大市民群众规范停放电动自行车、正确为电动自行车充电，提高电动自行车安全管控防范能力。

严密部署，强化责任落实。市城管部门制定了盐城市城管系统电动自行车消防安全专项整治工作方案，成立工作专班。各县(市、区)城管部门按照排查摸底、专项整治、巩固提升三个阶段有序推进，全面排查整治违法建设、电动自行车停放管理、占用堵塞消防通道等风险隐患。

广泛宣传，造浓安全氛围。市城管行政执法支队、市经济开发区城管执法大队利用“城管+商户”微信群、户外大屏等载体，发放宣传资料，进一步提高沿街单位、商铺落实安全主体责任的自觉意识。大丰区城管局发布电动自行车消防安全倡议书和重要提醒，签订城管系统安全责任书，利用路段巡查队员、户外电子显示屏和遮阳挡雨棚普及宣传电动自行车消防安全相关知识，引导广大市民成为自己的“安全责任人”。

突出重点，整治违法建设。此次重点整治擅自改变建筑结构，围闭天井、将天井变为内井，封闭连廊、将外连廊变为内走廊等易形成“烟囱效应”的违法建设，并对接自然资源和

规划部门进行认定，及时进行执法处置。滨海县城管局对83个住宅小区开展现场检查，拆除影响消防安全各类违章搭建7起，约120平方米。响水县城管局累计排查60处住宅小区场所和20处公共场所，发现整改住宅小区私搭乱建4起。

加大力度，畅通消防通道。市城管局排查小区外联通道120处、公共场所75处。阜宁县综合行政执法局、亭湖区城管局对流动摊点和乱堆乱放占用小区外消防通道的行为进行整改，并联合小区物业整治装潢垃圾堵塞消防通道的行为。盐都区城管局、盐南高新区城管局集中整治沿街商户门店乱接乱拉电线以及室内停放电动自行车充电行为，取缔“飞线”充电26处。

协调联动，提升整治成效。东台市城管局检查松果单车充电仓库，落实安全责任人和消防安全措施，安装了联网监控、烟感设备，配备了消防器材，采用专用充电设备，仓库维护人员24小时轮班在岗值守。射阳县城管局、建湖县城管局配合住建、消防、应急、县安委办及属地街道对住宅小区“人车同屋”“消防通道停车”等行为进行排查。

据悉，全市城管系统将持续开展电动自行车消防安全专项整治，加强安全宣传，切实提升群众规范停车和安全充电意识，有效预防和减少电动自行车火灾事故发生，为保障人民群众生命财产安全贡献城管力量。

周继来 王文虎 记者 张长虎

“讲文明树新风”公益广告



生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生，
各得其养以成。